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BANDA	LARGA:	“LA	GIUNTA	SI	ATTIVI	PER	RISOLVERE	CONTENZIOSO
ANAS-	TELECOM	ATTRAVERSAMENTO	RACCORDO	PERUGIA-
BETTOLLE	IN	TERRITORIO	DI	MAGIONE”	-	LEONELLI	E
CHIACCHIERONI	(PD)	ANNUNCIANO	INTERROGAZIONE
23	Gennaio	2017
In	sintesi

I	consiglieri	regionali	Gianfranco	Chiacchieroni	e	Giacomo	Leonelli	(PD)	annunciano	la	presentazione	di	una
interrogazione	con	la	quale	chiedono	alla	Giunta	regionale	conoscere	quali	iniziative	intenda	adottare	“per	favorire	la
conciliazione	tra	Anas,	società	per	azioni	partecipata	al	100	per	cento	dal	Ministero	dell’Economia,	e	Telecom	in	merito
al	contenzioso	civilistico-amministrativo	sull'attraversamento	del	raccordo	Perugia	Bettolle,	al	fine	di	cablare	la
popolosa	frazione	di	Villa	di	Magione	e	scongiurare	ulteriori	interruzioni	o	rallentamenti	dell'implementazione	della
banda	larga	nei	territori	attraversati	dal	raccordo	autostradale	Perugia-Bettole”.

	

(Acs)	Perugia,	23	gennaio	2017	–	I	consiglieri	regionali	Gianfranco	Chiacchieroni	e	Giacomo	Leonelli	(PD)	annunciano	la
presentazione	di	una	interrogazione	con	la	quale	chiedono	alla	Giunta	regionale	conoscere	quali	iniziative	intenda
adottare	“per	favorire	la	conciliazione	tra	Anas,società	per	azioni	partecipata	al	100	per	cento	dal	Ministero
dell’Economia,	e	Telecom	in	merito	al	contenzioso	civilistico-amministrativo	sull'attraversamento	del	raccordo	Perugia
Bettolle,	al	fine	di	cablare	la	popolosa	frazione	di	Villa	di	Magione	e	scongiurare	ulteriori	interruzioni	o	rallentamenti
dell'implementazione	della	banda	larga	nei	territori	attraversati	dal	raccordo	autostradale	Perugia-Bettole”.

Leonelli	E	Chiacchieroni,	ricordano	che	l'area	del	Trasimeno	si	trova	in	una	“situazione	di	forte	digital	divide”,	e	che	i
Comuni	di	Magione	e	Corciano	hanno	portato	avanti	“un	importante	sforzo	per	dotare	di	infrastrutture	tecnologiche	le
aree	industriali	ed	artigianali	di	Bacanella,	Mantignana,	Taverne,	Soccorso,	Sole	Pineta	e	Forma	Nuova”.	Tale	opera	di
infrastrutturazione,	spiega	il	consigliere	regionale	del	PD,	“resa	possibile	attraverso	una	condotta	multifunzionale	per
fibra	ottica	finanziata	per	intero	del	Ministero	dello	Sviluppo	economico	(Mise)	per	il	tramite	del	Patto	'Vato',	semplifica
e	favorisce,	riducendo	fortemente	i	costi,	gli	investimenti	privati	di	implementazione	della	banda	larga	sulle	aree
residenziali	e	artigianali	di	Magione	e	Corciano.	Rispetto	a	ciò,	ad	oltre	due	anni	dalla	comunicazione	dell’avvio
dell’intervento,	vi	è	un	impedimento	costituito	da	un	contenzioso	di	tipo	civilistico-amministrativo	in	atto	tra	Anas	e
Telecom	riguardante	l'impossibilità	di	attraversare	tramite	cavi	il	raccordo	autostradale	Perugia	Bettolle.	E	tutto	questo
–	sottolineano	-	a	fronte	della	volontà	di	Telecom	di	farsi	carico	dell'investimento	per	dotare	di	adeguata	infrastruttura
tecnologica	anche	la	popolosa	frazione	di	Villa	di	Magione	che	ad	oggi	è	priva	di	connettività	adeguata”.

“Questo	grave	impedimento	–	concludono	Leonelli	e	Chiacchieroni-,	oltre	ad	arrecare	un	danno	alla	frazione	di	Villa	di
Magione,	si	configura	come	elemento	di	grave	ostacolo	all'infrastrutturazione	tecnologica	di	tutti	i	territori	in	digital
divide	attraversati	dal	raccordo	autostradale	Perugia-Bettole.	E	in	particolare	può	compromettere	e	rallentare	l’arrivo
della	banda	larga	ed	ultra	larga	nei	comuni	di	Corciano,	Magione,	Tuoro	sul	Trasimeno	e	Passignano	sul	Trasimeno”.
RED/tb

Source	URL:	http://consiglio.regione.umbria.it/informazione/notizie/comunicati/banda-larga-la-giunta-si-attivi-risolvere-
contenzioso-anas-telecom	

List	of	links	present	in	page

http://consiglio.regione.umbria.it/informazione/notizie/comunicati/banda-larga-la-giunta-si-attivi-risolvere-
contenzioso-anas-telecom


